

2025年12月25日 星期四 编辑:姬国庆 校对:丰雁 美编:夏鹏

振中街道举办系列迎元旦文艺活动

文艺活动丰富多彩 好戏连台共享快乐

本报讯（记者 陈曙光）近日，高新区振中街道的多个社区相继举办丰富多彩的文艺活动，喜迎元旦佳节，丰富居民精神文化生活，营造了欢乐祥和、团结温暖的社区氛围。

12月21日，正阳社区在十里海棠主题公园举办“情聚正阳 共赴新程”元旦文艺汇演（如图）。振中街道党工委书记王举到场与社区居民共同庆祝。演出特邀多位曲艺名家与艺术团体，带来了快板、戏曲、武术等精彩节目，赢得现场近300名观众的阵阵掌声。活动巧妙穿插了消防安全、反电信诈骗等知识有奖问答，在互动中提升居民防范意识。社区还精心准备了热气腾腾的饺子，让居民在观看演出的同时，感受到浓浓的温情。

12月20日，崇文社区联合多家共建单位，在绿都城如意广场举办了“庆元旦聚合力 惠民生筑平安”元旦联欢暨志愿者表彰活动。活动设置了文艺演出、志愿者表彰、政策宣传、便民服务等多个功能区。演出环节，140余名演职人员带来了大合唱、腰鼓、豫剧、舞蹈等丰富多彩的节目。社区对年度



优秀志愿者及文艺团队进行了表彰，弘扬志愿精神。现场同时开展了涵盖医保、安全、反诈等知识的互动问答，以及义诊、磨刀等便民服务，吸引众多居民参与。

此次系列庆元旦活动，不仅为辖区居民带来了精彩的文化享受，搭建

了邻里交流平台，更通过寓教于乐的形式普及了实用知识，表彰了社区正能量，增强了居民的归属感与社区的凝聚力。

振中街道及下辖社区表示，今后将继续组织开展形式多样的惠民活动，携手居民共建美好家园。

热血相“髓” 为爱续航 我市一市民捐献造血干细胞

本报讯（记者 申长明）热血相“髓”，为爱续航，12月23日，我市市民李松柱为一位素未谋面的血液病患者捐献造血干细胞，送去重生的曙光。他也成为我市第78例、全省第1610例造血干细胞捐献者。

12月23日，郑州冬日微寒，河南省肿瘤医院造血干细胞采集室内却温暖如春。新乡中益发电有限公司的员工李松柱静静躺在病床上，温热的血液自他手臂缓缓流出，经过血细胞分离机的循环运作，珍贵的造血干细胞被逐渐采集，即将挽救一名素未谋面的血液病患者的生命。李松柱也成为我市第78例、全省第1610例造血干细胞捐献者。新乡市红十字会党组书记、常务副会长孙涛科前往看望慰问并颁发荣誉证书。

据了解，2017年，李松柱偶然了解到造血干细胞能挽救白血病患者的生活。

命。2018年，他在新乡市无偿献血时，多留存了8毫升血样，正式加入中华骨髓库，成为一名造血干细胞志愿捐献者。

李松柱的善意从不局限于献血台前，2018年夏天，他曾毫不犹豫跳入湖中，救起落水者；疫情期间，他不仅个人捐款5000元，还带动同事筹集7500余元支援抗疫；2025年，他又与同事共同发起助学行动，资助贫困学生完成学业。截至2025年9月，他已累计捐献全血与血小板25次。

2025年9月，李松柱接到电话，他与一名血液病患者配型成功。他没有丝毫犹豫和迟疑，当即表示：“我愿意捐献！”此后的高分辨配型、全面健康体检，每一个环节他都积极配合，严格作息，只为以最佳状态完成这场生命接力。

记者手记

冬日郑州的采集室里，温热的血液在分离机中循环，李松柱臂上的针头，连接着素未谋面者的生命希望。这袋珍贵的造血干细胞，是他跨越七年的坚守与承诺——从2018年留存8毫升血样加入中华骨髓库，到2025年义无反顾地完成捐献，这份善意始终如一。

李松柱用行动书写着大爱：25次献血、湖中勇救落水者、支援抗疫、捐资助学……一次次善举描绘了他的人生底色。没有惊天壮举，却在平凡日子里始终践行“人道、博爱、奉献”的初心。

造血干细胞的成功捐献，不仅是一场生命接力，更是一座城市温暖的缩影。当越来越多如李松柱般的人挺身而出，以热血赴使命，便会汇聚成照亮世间的暖流，让“守望相助”成为最动人的社会风尚。

医者仁心 情暖患者

本报讯（记者 李蕊）“我就想感谢那两位医生，因为他们的高超医术，我母亲才得以转危为安。”12月23日，市民王红杰特意给本报打来电话，要对给其母亲施救的市中心医院（老院区）的刘德智和徐震两名医生表示感谢。

原来，10月14日凌晨5时，王红杰87岁的老母亲满玉峰发烧了，王红杰和家人赶紧将母亲送医救治，经过检查后，老母亲得了白肺，需要接受气管镜的检查，但由于患者年事已高，风险很大，这在一般医生看来已经到了无法挽

救的局面。闻听此讯，王红杰觉得天都塌了，天天以泪洗面。

幸好此时，王红杰一家遇到了市中心医院（老院区）呼吸危重症科（ICU）的主任刘德智。王红杰将母亲转到该科，刘德智主任亲自为王红杰母亲做了气管镜检查，并成功提取了菌种。

对症用药后，王红杰母亲的病情逐渐稳定，在入住该科12天后，随后就转入了感染与呼吸危重症科，由该科的徐震副主任接手，继续接受治疗。徐震医生技术能力强、临床经验

比较丰富，在白肺治疗上非常有经验。他给王红杰母亲开出良方，使其在该科接受治疗期间逐步好转，最终在入住该科17天后康复出院。

“我母亲现在状态很好，所以最近这段时间我每每想起我母亲的这段经历，我就发自内心地想感恩感谢刘德智和徐震两位医生。”王红杰说，是刘德智和徐震两位医生接连挽救了母亲的生命，给了母亲第二次生命，是她们一家的恩人，让她们一家在这个冬日遇到了暖阳，她非常感恩两位医术高超的医生，他们真是医者仁心。

打出环境整治“组合拳” 村容村貌展新颜

本报讯（记者 陈曙光）12月21日，记者从获嘉县冯庄镇获悉，连日来，该镇以村庄清洁行动为抓手，统筹推进秸秆禁烧、沟渠清淤与全域环境提升工作，全面开展人居环境整治“秋冬攻坚战”，取得显著成效。

该镇坚持党建引领，构建“班子成员包片、机关干部包村、村干部包组、网格员包户”四级责任体系，并组建“党员先锋队+志愿者服务队+专业保洁队”的复合型队伍，形成协同推进的工作合力。

在整治过程中，冯庄镇通过拉网式排查摸清底数，采用“机械+人工”模式进行全域治理。重点疏通灌溉沟渠，同步清理沿岸秸秆、垃圾及乱搭乱建，从源头消除焚烧隐患。村庄内按照“户清扫、组收集、村转运”机制整治乱堆乱放问题，田间则通过“网格巡查+农户清运”实现秸秆集中资源化利用。

截至目前，全镇累计清运秸秆、垃圾200余车，整治乱堆乱放120余处，完成50余条重点沟渠清淤，拆除残垣断壁15处。

为巩固整治成果，冯庄镇建立“宣传引导+日常巡查+科技赋能”三维监管机制，通过“蓝天卫士”系统实现地空无死角管控，专项督导组执行“日检查、周评比、月通报”制度，确保问题及时发现、整改到位，全镇20处环境问题已全部实现销号清零。

“巧手织女” 编出美好新生活 “指尖创收” 走上居家创业路

本报讯（记者 崔敬）寒冬时节，暖意涌动。12月22日，在封丘县妇儿活动中心、李庄镇同步开设的“巧手织女”手工钩织公益就业培训班上，120余名妇女正用钩织一针一线地勾勒着精美作品，开启了“指尖创收”的新征程。

本次培训以“技能赋能”为核心，旨在为冬季居家的妇女提供“家门口”的实用技能培训，助力女性掌握实实在在的技能，既能照顾家庭又能实现灵活就业，真正做到“带娃、增收两不误”。

课堂上，钩织工艺师围绕市场需求与产品创新，从基础的锁针、长短针技法入手，采取“理论讲解+实操指导”相结合的方式，由浅入深、从易到难，循序渐进地帮助学员系统掌握钩织技能。“我一直喜欢钩织，但没系统学过，缺少创意。经过这次学习，我能轻松钩出更精美的花样了！”一名女学员感慨道。

一根钩针，一缕毛线，编织的不仅是精美手工艺品，更是女性对美好生活的向往与自立自强的信心。培训现场，部分有基础的学员已经与培训老师达成了初步合作意向，通过承接订单、参与工坊项目等方式，将所学技能转化为实际收入，走上灵活就业或居家创业之路。

据了解，当地妇联将持续立足农村留守妇女的实际困难，通过传授易学易用、居家可操作的手工技能，积极链接资源、搭建平台，精准服务妇女的就业创业需求。